

# СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

Дорогие читатели! Ближиться к завершению второй год одиннадцатой пятилетки, год 60-летия образования нашей многонациональной державы. Металлурги Магнитки вместе со всем народом самоотверженно трудятся над претворением в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, намеченной партией Продовольственной программы. Эти темы стали основополагающими на страницах заводской газеты «Магнитогорский металл». В эти дни, когда в трудовых коллективах составляются планы на будущий год, редакция заводской газеты намерена обсудить с читателями свои творческие задачи, сверить газетные рубрики с жизнью и делами многотысячного коллектива ММК.

Главные экономические темы в газете будут связаны с борьбой коллективов за повышение эффективности производства и качества работы, всемерное усиление режима экономии и укрепление трудовой и технологической дисциплины. В газете будут печататься материалы под рубриками «Заказы — на 100 процентов», «Экономика должна быть экономной», «Соревнование смежников», «Бригадная форма организации труда» и т. д.

Большое внимание газеты планирует уделять социальным аспектам труда, моральному климату в коллективах. Шире на страницах газеты будут представлены очерки и зарисовки о человеке труда, которые станут своеобразной летописью героических буден орденоносного комбината.

Широкое отражение на страницах газеты найдут вопросы партийной, профсоюзной и комсомольской работы. «Передовой опыт пар-

тийных организаций в работе по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС», «Партийный контроль деятельности администрации», «Трибуна партгруппа», «За коммунистическое отношение к труду», «Соревнование — творчество масс», «Молодые — производству» — вот далеко не полный перечень тем, которые планирует в своей работе партийный отдел редакции.

Более целенаправленно редакция наметила освещать в будущем году помощь подшефным сельскохозяйственным районам, о всемерном усилении которой говорилось в Продовольственной программе СССР.

Быт металлургов, спорт, увлечения — все это найдет отражение на страницах газеты. В планах редакции фельетоны, бичующие недостатки, встречи с интересными людьми, материалы о взаимоотношениях человека с природой.

Большое внимание редакция в 1983 году будет уделять массовой работе. Будет продолжена учеба рабкоров и активистов стенной печати. Редакция намерена совместно с профсоюзным комитетом комбината провести конкурс стенных газет и литературный конкурс. Продолжает свою работу литературное объединение «Магнит».

Разумеется, мы очертили далеко не полный круг вопросов и проблем, которые найдут свое отражение на страницах газеты. Много, надеемся, будет дополнено благодаря советам и предложениям наших читателей. Ждем ваших писем.

Наш адрес: ул. Кирова 70. Редакция газеты «Магнитогорский металл».

## Вести из партийных организаций

### ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯМ И КРИТИЧЕСКИМ ЗАМЕЧАНИЯМ

Выступая на отчетно-выборном партийном собрании, мастер электровозного депо А. В. Волков выразил желание коллектива реконструировать на общественных началах, вне рабочее время красный уголок депо. Он просил администрацию и партбюро локомотивного цеха оказать коллективу помощь материалами.

Партбюро предложение А. В. Волкова, как и другие подобные предложения коммунистов, включило в план мероприятий по выполнению предложений и критических замечаний, высказанных на отчетно-выборном собрании. Определены сроки и ответственные за выполнение пунктов плана. Осуществляется контроль.

Коллективу электровозного депо для реконструкции и ремонта красного уголка выделены материалы. Здесь уже ведутся работы. Обновленный красный уголок электровозники обещают открыть к 20 ноября — 50-летию ЖДТ комбината.

Коммунист Н. Ф. Поляков в своем выступлении говорил о фактах небрежного расхода масел локомотивными бригадами. В числе таких он назвал бригады тепловоза № 710. Сейчас в соответствии с планом мероприятий осуществляется проверка расходования масел всеми локомотивными бригадами. В этой работе участвует комиссия партийного контроля деятельности администрации по экономии материальных и энергетических ресурсов.

Командир цеховой добровольной народной дружины В. П. Шаблий называл

подразделения, руководители которых не допускают срывов выхода дружинников на охрану общественного порядка в подшефном микрорайоне. В то же время командиры ДНД отметили, что в отчетном периоде допущено семь срывов выхода дружинников. Это имело место, в частности, в колоннах машинистов-инструкторов тепловодной службы В. С. Сальцевича и Ш. Х. Валиахметова, машиниста-инструктора электровозной службы М. И. Константинова. За что и критиковал этих руководителей В. П. Шаблий.

Бюро усилило контроль за соблюдением графика выхода дружинников, спросе с руководителей за его выполнение.

План мероприятий по выполнению предложений и критических замечаний коммунистов претворяется в практические дела. Это безусловно положительно сказывается на повышении активности коммунистов организации.

А. КАРПОВ,  
член партбюро локомотивного цеха ЖДТ.

### ЗАБОТЫ ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ

Отлично поработал перед праздником коллектив участка вырубкой ЛПЦ № 9. Октябрьский план перевыполнен.

Сообщение об этом появилось перед входом в цех. Здесь к празднику обновлена наглядная агитация. Фасад бытовых украсят два красочных плаката и поздравление с приближающимся 60-летием образования СССР. Такое решение было принято на состоявшемся недавно заседании партийного бюро, обсудившем вопрос о подготовке к празднику.

Г. БЫЧКОВ,  
зам. секретаря парторганизации прокатного цеха № 9.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Отчеты и выборы в парторганизациях

Заметками с отчетно-выборного партийного собрания ЛПЦ № 8 заканчивается освещение отчетно-выборной кампании на комбинате.

**З**АТЕНЕННЫЕ посты управления, как рубки больших кораблей, готовых отправиться в плавание. В строгих стружках конторки мастеров.

Идешь по восьмому листопробному и невольно думаешь о том, какое это все-таки увлекательнейшее дело — начинать. С первого колышка. С первой тонны продукции. Но вместе с

третьего — а тут еще наглядная агитация... Тем не менее одно без другого существовать не может, ибо самая совершенная техника мертва без людей. А людям интересно, кто и как работает рядом. Им свойственно гордиться своим цехом или быть к нему равнодушным. Отдел кадров может лишь укомплектовать коллектив, создать его призваны коммунисты.

дация коллектива и партийное бюро. Под его руководством осуществлялся контроль за ходом строительных работ, создавались общественные организации, закладывались корни шефских связей. Об этом подробно было сказано в докладе секретаря парторганизации А. А. Карелина. Жаль, не было в нем анализа того, как отразилась специфика предпускового периода в работе парторганизации.

**Т**О, что сегодня производство упирается в дисциплину, как нигде обнадеженно проявилось в новом цехе. За короткое время своего существования он успел завоевать печаль-

не каждый из восьми партийных бригад.

Запомнилось и выступление коммуниста В. М. Шинкина: «Строители упреляют нас в том, что мы не хотим принимать цех, — горячо возражал он. — Но пусть тот, кто так считает, посмотрит на работу Бронникова Михаила Семеновича, который не жалеет ни времени, ни сил для быстрого ввода в эксплуатацию». Многие коммунисты болеют за цех, живут цехом. Об этом уже говорилось. Однако общественная активность еще недостаточна. Шесть-семь одних и тех же фамилий выступающих на собраниях рабочих — коммунистов

## КОММУНИСТ В НОВОМ ЦЕХЕ

тем нельзя не заметить и другого. Уже почти месяц, как ушли строители, идет круглосуточная прокрутка оборудования, уйма проблем, а красавец цех выглядит пустым, необжитым и как-будто спокойным. Не встретишь ни боевого листка, ни «молнии», ни фамилии передовика. Чей опыт пережить? Кому помочь? Как прошел сегодня день? Насколько он приблизил долгожданный момент пуска? Нет на сей счет информации. Совет по наглядной агитации, созданный лишь в сентябре этого года, не успел еще развернуться, а ответственный за это дело член партбюро А. И. Иванов пока всерьез не приступил к выполнению своих обязанностей. А с голыми стенами дом не дом.

**Н**АЗАЛОСЬ бы, мелкий штрих, ни в какое сравнение не идущий с серьезными проблемами, стоящими перед цехом. В самом деле, срываются сроки пуска, капризничает уникальное оборудование, рядом с автоматикой приходится работать вручную, не хватает того, другого,

В этом деле забвение мелочей дорого обходится. Постигать это приходилось, к сожалению, на горьком опыте. Как, скажем, было со сменно-встречными собраниями. Если в прокатном и термическом отделениях они сразу вошли в правило, хотя проводить их приходилось в походных условиях, не всем хватало места, то в других службах они вспоминали, лишь когда появились нарушители и потребовалось давать их действиям общественную оценку. «Эту работу, — самокритично признал докладчик на отчетно-выборном собрании, — надо было начинать не сейчас, а намного раньше, тогда бы и результаты были другие».

Коллектив сам собой рождается, — говорили коммунисты на собрании. Много значит «притирка» различных служб, установление между ними взаимопонимания и взаимовыручки. Эти моменты отмечали с трибуны отчетно-выборного собрания старший мастер-электрик Г. В. Никифоров, мастер механической службы С. Е. Долженков. Немало сделало для соз-

ную пальму первенства по числу нарушений, прогулов, «вытрезвителей». Практически не было выступающего, который после длинного перечня технических неувязок и недоделок откровенно бы не признал: проводят и люди. Другое дело, как это признавалось. Примером может служить выступление старшего мастера по ремонту оборудования Ю. И. Казанцева, который посчитал недостатком охарактеризовать состояние дисциплины на своем участке как «определенные недостатки, с которыми ведется определенная работа». Между тем, в энергослужбе десять прогулов.

Точнее высказался по этому поводу партгруппор В. М. Абричкин: «Все коммунисты термического отделения имеют поручения и выполняют их. За каждым молодым рабочим закреплен шеф-наставник. Коммунист В. Е. Гузнов, например, научил работать молодого термиста Николая Терехина, а потом дал ему рекомендацию в партию».

К сожалению, подобным опытом работы с людьми может поделиться далеко

повторяются в протоколах: В. Ф. Саматов, В. В. Красуля, тот же В. М. Шинкин. Не все являются примером в выполнении уставных обязанностей, плохо посещают партсобрания, задерживают уплату членских взносов. С этими явлениями надо решительно бороться.

Сложный период переживает сейчас коллектив ЛПЦ № 8. Цель одна: быстрее ввести цех в эксплуатацию, дать стране столь необходимую продукцию — холоднокатаную углеродистую ленту. И хотя цель пока не достигнута, все же думается, правильным шагом было награждение нескольких коммунистов Почетными грамотами за большой личный вклад в становление коллектива. «Пусть эти первые награды положат конец счету прогулов и откроют счет героям цеха», — пожелал, выступая на собрании, секретарь парткома комбината А. П. Литовченко. По тому, как встретили эти слова присутствующие на собрании, чувствовалось: это мнение всех коммунистов.

Е. ЕВГЕНЬЕВА.

### ◆ На правом фланге пятилетки



Коллектив цеха металлических конструкций принимает активное участие во всех ремонтах оборудования. Здесь трудятся много специалистов высокого класса, которые ведут работы с хорошим качеством.

Среди таких тружеников — Ирик Закиров. Ударник коммунистического труда И. Закиров ежемесячно перевыполняет нормы на 15—20 процентов.

На снимке: электросварщик Ирик ЗАКИРОВ.  
Фото Н. Нестеренко.